## 引领长三角地区质量标准工作

# 合肥市连续三年位列质量标准总指数前三

星报讯(记者 马冰璐)9月24日,记者获悉, 近年来,合肥市深入实施质量强国、质量强省战 略,推动质量标准全面提升。在长三角G60科创走 廊质量标准评价指标体系2023年度研究报告中,合 肥市连续第三年位列质量标准总指数前三,与苏 州、杭州持平,引领长三角地区质量标准工作。

政策引领。围绕战略性新兴产业、未来产业 及传统优势产业,组织开展质量提升行动,累计投 入经费1.8亿元,参与企业数达3万余家,邀请专家 320人次,开展质量培训210场次,开展"流动诊 所"等质量帮扶活动170次。建成质量基础设施一 站式服务中心(站、点)14个,全方位接入工业互联 网,实现服务从"面对面"到"键对键",已为企业提 供质量技术综合服务1.62万家(次)。

健全体系。加快质量标准体系建设,全市累

计主导和参与制定国际标准47项、国家标准3011 项、行业标准1985项、省地方标准3308项、市地方 标准123项、团体标准2986项,长三角区域一体化 地方标准15项。大力推进检验检测认证发展,全 市获批省级 CMA 资质检验检测机构 507 家、国家 级机构31家。全市获批认证证书5.79万张,证书 涉及组织数1.33万家。

树立标杆。出台《市长质量奖管理办法》,完 善品牌建设支持政策,实施合肥品牌培育、传播、 保护、利用行动,鼓励企业加大品牌建设投入、建立 品牌管理体系、提高品牌培育能力。目前已连续举 办三届市长质量奖评选,金奖18家,银奖27家,奖 励金额超2000万元。全市累计获得中国质量奖提 名奖9个,省政府质量奖13个,获评"皖美品牌示范 企业"113家,获认定中国驰名商标87个。

## 安徽羽毛球选手首夺全国锦标赛金牌

星报讯(记者 江锐) 2024年全国羽毛球单项 锦标赛近日在辽宁沈阳落幕,经过8天的激烈鏖 战,安徽组合遭强/刘阳斩获男子双打冠军,这也 是安徽队首次夺得该项目的全国锦标赛金牌。

作为国内最高水平的羽毛球赛事,本次比赛 吸引了来自安徽、北京、天津等全国各地24支专 业队的640名运动员报名参赛,包括奥运冠军、世 锦赛冠军、世青赛冠军等多名顶尖选手,共同角逐 男女单打、男女双打、混合双打五个项目的金牌。

男子双打方面,共有155对运动员报名参赛 谭强/刘阳表现优异,一路过关斩将闯入决赛。在 决赛中,面对上海组合商亦辰/胡珂源,顶住压力 苦战60分钟,最终以2:1的总比分拿下冠军。这 次比赛是谭强退出国家队后的第一个全国冠军, 他表示,下阶段的目标是明年的全运会,希望帮助



安徽队获得更好的成绩,能够带领队里年轻队员

10月底至11月初,全国羽毛球团体锦标赛 (成绩与第十五届全国运动会羽毛球资格赛种子 排名挂钩)将在福建福州举行。

## 我省第二届不动产登记职业技能大赛在肥举办

星报讯(记者 唐朝) 9月23日至24日,安徽 省第二届"皖美登杯"不动产登记职业技能大赛在 合肥市成功举办。本次大赛由安徽省自然资源 厅、省人力资源社会保障厅、省总工会联合主办, 来自省内各市县不动产登记一线服务窗口人员组 成的16支代表队,共48名选手参加。

据介绍,举办不动产登记职业技能大赛是全 省自然资源系统学习贯彻党的二十届三中全会精 神的具体行动,旨在为全省不动产登记队伍搭建 互学互鉴、互促互进的交流平台,进一步提升服务

能力、服务质量和服务水平,为企业和群众提供更 加优质、高效、便捷的登记服务。本届大赛设置理 论考试、实务操作、现场竞答、个人展示4个环节, 重点考察习近平新时代中国特色社会主义思想和 党的二十大、二十届三中全会精神,自然资源管理 知识,不动产登记相关法律法规规范性文件,不动 产登记操作实务,窗口服务规范等内容。

经过激烈角逐,最终,来自合肥市代表队的杨 磊等8名选手分获个人一、二、三等奖,黄山市等6 个市代表队分获团体一、二、三等奖。

## 男子抢劫杀害一女子潜逃23年,最终在六安落网

星报讯(记者徐越蔷)一桩残忍的凶杀案, 一名"人间蒸发"的逃犯,从2001年至2024年,一 段23年的追凶路,无论犯罪嫌疑人藏多深、逃多 远,警方都会找到你。记者了解到,该名逃犯日前 在六安被抓获。

2001年,合肥市发生一起重大抢劫杀人案件,犯 罪嫌疑人左某入室抢劫并残忍杀害了一名女子。作 案后,犯罪嫌疑人左某连夜潜逃,犹如人间蒸发。

今年6月,自公安部部署夏季治安打击整治 "百日行动"以来,六安市公安局金安分局不断加 大对网上洮犯抓捕力度,抽调刑债,网安等部门精 干警力组建工作专班,强化专业技术联动,全时 空、全流程、全方面搜集网逃人员线索。

9月9日上午,六安市公安局金安分局侦查中 心民警段超在工作中发现辖区内一男子身份信息 十分可疑。通过进一步研判,段超发现该男子极 可能是合肥警方网上追逃,至今已潜逃23年的命

虽然距离案发已经过去了23年,嫌疑人的相 貌较当年已发生了较大的变化,但拥有丰富侦查 经验的段超一刻也不敢等待,第一时间将情况上 报。金安区公安局高度重视,立即组织多警种同 步前往嫌疑人出没的区域开展实地排查。

9月9日上午10时许,抓捕组顺利锁定了嫌疑 人正在辖区一乡镇窑厂里干活。面对突然出现的 民警,嫌疑人谎称自己为"吕某某"企图蒙混过关, 在被民警识破后,"吕某某"最终交代了其为逃犯 "左某"的直实身份。

23年逃亡路,左某逃窜全国各地、隐姓埋名, 从来不敢与家人和朋友联系,不敢在外谈及任何 与自己身份有关的事,一直生活在恐惧之中,生怕 被警方抓获。然而天网恢恢,疏而不漏,左某最终 未能逃脱法律的制裁。目前,犯罪嫌疑人左某已 移交合肥警方。

### 合肥市"同心之旅"统战文化体验线路发布

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,日前,合肥市委统 战部联合市文旅局推出统战主题或嵌入统战元素的"一路同心·一 路同行""同心之旅"统战文化体验线路,推动文化与统战工作融合

据介绍,市委统战部将具有参观展示、教育培训双重功能的26 处统战文化点位合理规划、串珠成链。

记者了解到,6条具体线路包括:由牌坊乡少数民族特色村镇、 合肥党史馆、包公故里文化园等地组成的"民族共融"(肥东县)体验 线路;由刘铭传故居、小井庄纪念馆、董寅初纪念馆等地组成的"同 根同源"(肥西县)体验线路;由杨庙马郢田园旅游区、中共合肥北乡 支部纪念馆等地组成的"薪火相传"(长丰县)体验线路;由新四军江 北指挥部纪念馆、庐江名人馆等地组成的"红色基因"(庐江县)体验 线路;由张治中故居、李克农故居等地组成的"同心同向"(巢湖市) 体验线路、由长江180艺术街区、卫立煌故居陈列馆等地组成的"向 新而行"(合肥市区)体验线路,线路深入梳理区域内统战人士旧居、 民族团结教育基地、文化场馆等资源,筛冼标志性点位,全方位展示 合肥市统战文化底蕴。

#### 喜迎国庆 法治宣传不打烊

近日,泾县丁家桥镇丁桥村积极开展了"美丽乡村 百姓舞台 '迎国庆'"法治宣传活动。

活动过程中,丁桥村表演者们身着统一服饰,脸上洋溢着灿烂 的笑容,伴随着音乐的鼓点声变换着舞步和队形,尽情展现农村群 众的热情和秧歌艺术的唯美,扇舞翩翩,曲乐悠悠,寄托对文化传承 的热爱和对美好生活的向往,演出现场精彩纷呈、气氛热烈,赢得掌 声不断。同时,志愿者们向群众宣传《中华人民共和国宪法》,弘扬 宪法精神,厚植爱国主义情怀,教育引导群众时刻树立"遇事找法, 解决问题用法,化解矛盾靠法"的法治思维。

此次活动以国庆节为契机,将普法活动融入重要节日,把法治 观念、法治思想送到乡村、送到群众心坎上,充分展示出群众爱 国之情、和美乡村之画,打造平安家园。下一步,该镇将继续深 入推进乡风文明建设与法治建设,不断用新思路、新方法建设平安 法治丁家桥! 徐婧 陈小宝 曹开发

#### 金秋9月至 民生宣传来

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 周雨嘉) 为扎实有效推进城乡居 民养老保险升档提标工作,提高民众知晓率、扩大参保覆盖面,近 日,合肥市包河区淝河镇黄巷村多措并举,村社保站联合村关工委、 团委、综治、卫健等部门,开展城乡居保政策的宣传活动。

此次宣传活动采取线下宣传的方式,在右岸景苑小区入口张贴 城乡居民养老保险政策宣传海报、拉宣传横幅等方式扩大知晓面, 并通过集中设点这种面对面交流的方式就参保对象、缴费标准、参 保档次、政府补贴、养老待遇等问题接受群众咨询,积极鼓励有条件 的参保人选择更高缴费档次,帮助老百姓算好"长缴多得、多缴多 得"明白账,确保宣传覆盖到位,政策知晓到位。

通过此次宣传进一步提高了黄巷居民对养老保险政策的知晓 度,为2024年城乡居民养老保险缴费工作营造良好的交流氛围。

#### 交通劝导"不停歇"

星报讯(记者 赵汗青 诵讯员 张党政) 近日,肥东县陈集镇镇 政府联合派出所共同开展了一系列交通安全活动。

校园交通安全劝导。在学校上学、放学高峰时段,镇政府联合 派出所组织专门人员前往学校周边开展安全劝导工作。如在校园 周边设立警示牌,提醒过往车辆减速慢行、注意避让学生等。

道路交通安全劝导。针对辖区内的主要路段和急、陡、弯、险路段 进行了重点巡查,对农用三轮车、电动三轮车违法载人,摩托车未戴头 盔、未系安全带、超员、无证驾驶等违法违规行为进行劝导和纠正。

秋粮晾晒安全隐患治理。对公路沿线的晒粮场进行了清理和 整治,确保公路畅通无阻。同时,向群众宣传公路晒粮的危害性,引 导到安全场地进行晾晒。同时,镇政府还积极盘活空地资源,为群 众提供安全的晒粮场地。